



**SINDIKAT DELAVCEV GOSTINSTVA
IN TURIZMA SLOVENIJE**



Maribor, 4. 5. 2021

**JAVNO PISMO NIJZ, STROKOVNI SKUPINI ZA COVID-19, MINISTRU ZA ZDRAVJE IN
GOSPODARSKEMU MINISTRU**

Poslano po e-pošti:

info@nijz.si

mateja.logar@mf.uni-lj.si

janez.poklukar@gov.si

zdravko.pocivalsek@gov.si

Spoštovani!

**DELAVKE IN DELAVCI V GOSTINSTVU IN TURIZMU VAM SPOROČAMO, DA ŽELIMO SOCIALNI
DIALOG, ŽELIMO SOCIALNO VARNOST IN ŽELIMO DELATI!**

**PRAV TAKO ZAHTEVAMO ODPRAVO DISKRIMINATORNIH POGOJEV ZA VSTOP V GOSTILNE,
HOTELE, KMEČKE TURIZME IN DRUGE SUBJEKTE....! S TEMI POGOJI PANOGI NE POMAGATE,
AMPAK JO LE ŠE DODATNO SIROMAŠITE!**

V Sindikatu delavcev gostinstva in turizma Slovenije, ki smo edini reprezentativni sindikat v dejavnosti gostinstva in turizma in pokrivamo preko 50.000 zaposlenih, javno izpostavljam neodzivnost in prezrtost na vse do sedaj posredovane pozive in apele Vladi in odgovornim ministrstvom! Še posebej pa izpostavljam zdravstveno stroko, katero smo 26.4.2021 pisno zaprosili za razgovor o ukrepih in pogojih ob vrnitvi na delo, za delavke in delavce v dejavnosti gostinstva in turizma Slovenije, pa do danes nismo prejeli nobenega odgovora!

Prvi dopis, ki smo ga SGIT Slovenije poslali na NIJZ, je bilo dne **24. marca letos.** Želeli smo argumentiran odgovor na vprašanje, na podlagi katerih analiz in dejstev naj bi odprte terase, gostinski vrtovi in gostinski lokali, restavracije, in ostali subjekti v panogi, predstavljali tveganje za širitev okužb. **Do danes, 4. 5. 2021, odgovora nismo prejeli!**

8. 4. 2021 smo na NIJZ, poslancem DZ in predsedniku Vlade posredovali javni poziv v katerem smo zapisali, da je zaposlenim v dejavnosti gostinstva in turizma dovolj zaprtja in dovolj ignorance oblasti! NIJZ smo ponovno še javno pozvali k odgovoru na vprašanje, na podlagi katerih analiz je stroka in politika prišla do ugotovitev, da je ta panoga najbolj »kužna« in največja prenašalka virusa COVID-19? 12. aprila 2021 smo prejeli sporočilo iz e-naslova gp.kpv@gov.si, da je bilo javno pismo SGIT Slovenije iz kabineta predsednika Vlade posredovano na Ministrstvo za zdravje, z vsebino, da navedeno javno pismo odstopajo v reševanje in da naprošajo, da ga obravnavajo v okviru svojih pristojnosti. **Do danes, 4. 5. 2021 odgovora z Ministrstva za zdravje, nismo prejeli!**



23. 4. 2021 smo javno pismo ponovno naslovili na NIJZ, gospodarskega ministra in predsednika Vlade, glede diskriminatornih in neživiljenjskih pogojev za obisk gostov v notranjih prostorih gostiln in hotelov (dokazila o prebolelosti covid, negativnem testu ali cepljenosti) ter izpostavili še druge zahteve za interventni zakon, ki ga pripravlja Vlada. Še isti dan smo iz e-naslova korona@nijz.si prejeli odgovor, **da je NIJZ svetovalna zdravstvena institucija in nam z odgovorom na naše vprašanje žal ne morejo pomagati, zato naj se obrnemo na ministrstvo za gospodarstvo!** (o.p. javno pismo je bilo posredovano tudi g. Počivalšku).

26. 4. 2021 smo v sindikatu GIT Slovenije zaradi številnih klicev zaposlenih iz dejavnosti gostinstva in turizma z dopisom zaprosili NIJZ, Strokovno skupino za covid 19 in Ministrstvo za zdravje, za razgovor o ukrepih in pogojih (predvsem zaradi testiranja zaposlenih) ob vrnitvi na delo ter dopis posredovali v vednost še gospodarskemu ministru Počivalšku. **Do danes 4. 5. 2021 nobenega odziva, ne odgovora!**

Vsled vsega predhodno navedenega lahko v sindikatu delavcev gostinstva in turizma upravičeno govorimo o totalni, škodljivi ignoranci sedanje oblasti in stroke, ki kroji usodo dejavnosti gostinstva in turizma in številnih zaposlenih ter njihovih družin. V sindikatu smo prepričani, da politika in stroka mora voditi socialni dialog tudi s predstavniki sindikata, torej za delavke in delavce, glede na to, da sestankuje z direktorji družb za kapital in ohranitev družb. Dosedanja prizadevanja za ohranitev delovnih mest, kažejo, da le- ta niso dovolj, saj ni konkretnih ukrepov za ljudi, za delavke in delavce! Tudi podatki Zavoda RS za zaposlovanje so vse bolj zaskrbljujoči, če že ne alarmantni, saj je bilo samo v obdobju od marca 2020 do vključno aprila 2021 prijavljenih iz panoge gostinstva in turizma **14.459 oseb! Opozarjamo tudi na delavke in delavce, ki so že 7 mesecev na čakanju na delo doma, na 80% nadomestilu plače in da že tudi ti delavci, zaradi negotovosti, predvsem pa podplačanosti, odhajajo iz naše panoge. In to bi moralo in mora skrbeti vse nas!**

Kljub sproščanju ukrepov so številni zaposleni še vedno na čakanju doma, ker so pogoji odprtja neživiljenjski in veliko družb še sploh ni odprlo svojih vrat. Problem so pogoji in zahtevana dokazila.

Če ne rabi dokazil politika in poslovneži, ki so sestankovali tudi že v času največje razsežnosti tega virusa, brez vseh dokazil in testiranj, ne gre razumeti, da je take ukrepe in pogoje predlagala stroka za »navadne državljane« in to v času izboljšanja epidemiološke slike!

Državljanke in državljani opozarjamo na diskriminacijo, da je Vlada in stroka sprejela pogoj vstopa v notranjost lokala s testiranjem (in da test ne sme biti starejši od 48 ur) ali dokazilom o prebolelosti covid-19 ali cepljenosti!

Zato v SGIT Slovenije absolutno nasprotujemo pogojem, ki ustvarjajo dvojna merila, ena za elito, poslovneže in politiko, druga za preostale državljanke in državljane, ki smo očitno za ta prve drugorazredni! Za to, da bomo slednji popili kavo ali čaj v notranjem prostoru gostilne, ali pojedli sendvič, pač ne želimo izkazovati nobenih dokazov, ker ne gre le za neutemeljeno in diskriminatorno razlikovanje med ljudmi, temveč »kaznovanje« vseh tistih, ki nismo preboleli covid (ali ne moremo dobiti dokazilo o tem), še nismo cepljeni in se zaradi tega tudi ne želimo testirati!



**SINDIKAT DELAVCEV GOSTINSTVA
IN TURIZMA SLOVENIJE**

Zveza svobodnih sindikatov Slovenije

COOPERATION
**SYNDICAT
EUROPEAN
TRADE UNION**
ZSSS je članica EKS od leta 1999

Tako kot ne potrebujemo dokazil za frizerja, maserja, kozmetičarko, zdravnika (pa se nas pri opravljanju storitev dotikajo in je možnost okuženosti bistveno večja), potem je odločitev, da bi morali imeti dokazila za vstop v notranji prostor gostilne, skozi katerega gremo tudi, če gremo na toaleta, naravnost absurdna! V slednjem primeru je ob vstopu dovolj maska.

O vseh ostalih neživiljenjskih pogojih (na terasah in vrtovih 3 m narazen mize in stoli 1 m in pol, kar je v praksi neizvedljivo, odpiranje le 30 sob, ura zapiranja) pa menimo, da so ukrepi nesmiselni, glede na to, da so znanstveniki ugotovili, da je možnost okužbe zunaj minimalna!

Zaradi zaprtja, nepravočasnih in/ali neustreznih ukrepov in pogojev, je v tej panogi uničenih že na tisoče manjših subjektov, uničenih je že na tisoče delavcev in njihovih družin, kar smo javno že večkrat izpostavili. Pri tem ne gre le za številke, spoštovana oblast in spoštovana stroka, gre za ljudi, ki so zaradi vaših odločitev v vse težjem položaju, v stiskah, ki jim zaradi vaših dodanih pogojev še kar ni videti konca! In zaradi te agonije in večne negotovosti bo vse večji problem tudi pri pridobivanju delavk in delavcev, delodajalci si bodo dobre, kvalificirane delavce dobesedno »kradli« med seboj, kot se je to dogajalo v času največjega razcveta turizma! Ob tem je nuja novi plačni model, po katerem bodo delavci dejansko plačani za svoje opravljeno delo! **Skrajni čas, če ni že prepozno, je za korenite spremembe in vlaganje v ljudi, in ne le v kapital!**

Kot že izpostavljeno, zadnji podatki iz Zavoda RS za zaposlovanje, pričajo o prilivu 14.459 brezposelnih oseb v času od marca lani do konec meseca aprila letos, **kar je že slaba tretjina vseh delavcev v naši panogi**, od tega je bilo 5.667 presežnih delavcev. **In danes se že srečujemo s problemom pomanjkanja kadra, pa še številni subjekti sploh niso pričeli z obratovanjem. Pri kateri številki bo začelo skrbeti tudi politiko, ki predlaga pogoje, ki le še slabšajo že tako slab in težek položaj delavcev in s tem same panoge?!**

Spoštovani predstavniki ljudstva, odprite oči, pridite na teren, pridite med ljudi, samo na ta način boste lahko sprejemali ukrepe, ki bodo življenjski in smiselni ter sprejeti v dobro vseh državljanov Slovenije, predvsem pa za okrevanje dejavnosti gostinstva in turizma!

Delavke in delavci nismo le mrtve črke ali številke na papirju, kot nas obravnavate, mi smo živa bitja, ki se želimo vrniti nazaj na delo, da bomo preživeli! Zato sprostite ukrepe in pogoje, ki nam bodo to tudi omogočali!

S spoštovanjem

Breda Črnčec, dipl.ekon.
generalna sekretarka

Kristijan Lasbaher, l. r.
predsednik sindikata